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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

A liga.
— augusztus 29.

(o-r.) A székesfőváros utcáin röp- 
jratokat osztogattak. Aki az iratot nem 
tekintette űzeti reklámnak, amelyeket 
szintén az utcákon nyomnak boldognak, 
boldogtalannak a markába, az a nyom­
tatványt elolvasta. A- zavaros sorok 
átbt-tüzője arról érte.-ült, hogy itt liga 
alakult az általános titkos választói-jog 
érdekében. Tessék a ligához csatla­
kozni, a jelentkezők részéve kész űr­
lapot csatoltak a röpirathoz. Az egész 
ügy nem pártkérdés, „a jelenlegi par­
lament nem lévén a nemzet millióinak 
igaz képviselete : nélkülözi azt a poli­
tikai erőt, melylyel a nemzet jogos 
követeléseinek úgy nemzeti, mint gaz­
dasági és kulturális tereken érvényt 
tudna szerezni. Ezzel szemben uz álta­
lános titkos választójog alapján 
megválasztott parlament rövid idő 
alatt meg fogja valósítani mindezeket 
az égető feladatokat, mert ez a parla­
ment a mai Magyarország dolgos nép­
millióinak gazdasági és kulturerőiböl 
fogja meríteni törhetetlen erejét.“

Igazán nem érdemes a nyomtat­
vánnyal foglalkoznunk. Ezt a nótát, 
hazafias frázisok nélkül ugyan, de ért 
kelőbben énekelték el nekünk, Boká­
nyi ék. Ha mégis foglalkozunk vele, 
különösen mi, debreceniek, az nem a 
mozzanat komolysága miatt történik, 
hanem azért, mert bennünket közelebb­
ről érdeklő neveket találunk a liga 
névsorában.

Aláírták Szabolcsba Mihály és Já­
nosi Zoltán, ev. ref. lelkész urak, érző 
lelkű poéták. Ezen poétái jóhiszemű­
ségüknek tudjuk be, hogy ezzel a rop­
hattál magukat becsapatták. Ily kiváló 
hírnévnek örvendő urak nem szorultak 
arra, hogy nevőket utcai reklámnak 
használják fel, oly röpiratokoD, amelyek­
nek kinyomatása, terjesztése fölött kIl­
lőmben is homály látszik borongani.

Aláírta Benedek János, Hajdú- 
böszörmény költői babérokban sem sze­
nny, tevékeny és kissé heves vér­
mérsékletű képviselője, a ki nagy za- 
Var,)a jönne, ha a hazátlan ezociálűmus 
Mai szorongatott kerületének választói 
mutatni kezdenék a nemzeti és a nem- 
setközi törekvések közti külömbséget.

Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonos:

Ruúnyánszky Gyula. László József.

Lám, olyan felvilágosult a hajdúböször­
ményi nép, hogy általános és titkos 
szavazás nélkül is ilyen derék kép­
viselőt tudott választani!

Tanárok is irták alá a röpiratot, 
melyben hazafias szólamok vannak 
ugyan, de a hazafias szempontok (a 
magyar állameszme hűségének, a ma­
gyarul való Írásnak és olvasásnak a 
szavazatjog alapföltételéül való kikö­
tése) benne teljesen hiányzanak. Az 
Istentagadás és hazátlan világpolgárság 
két legfőbb hirdetője, Pikier és Salgó 
tanárok mellett találjuk Jászi Viktor, 
a debreceni jogakadémia tanárának 
nevét. Aggodalommal telnénk el a deb­
receni ifjúság szellemenék vallásos és 

I hazafias fejlesztése felett, ha nem tud­
nék, hogy az sokkal szilárdabb alapo- 

I kon nyugszik a többi kitűnő tanár 
bölcsesége és az ifjak kifogástalan 

I érzülete folytán, minthogy azt Jászi 
Viktor tanár megrendíthetné, ő

' mentségéül az ifjabb tudósoknál különb­
ben is megbocsátható feltűnési ösztön 
szolgáljon.

Nekünk, magyar hazafiaknak csakis 
oly kiterjesztése kell a választói-jog- 
rak, a mely a magyarság túlsúlyát és 

I és a keresztény tanokon a’apnló tár- 
. sadalmi rendet föl nem billenti, meg 

nem bénítja. (Ez utóbbi tételt Jászi ur 
is aláírhatja, mert hiszen nagyhírű ke­
resztény főiskolának a tudós tanára.) 
A hazai nemzetiségek ellenséges érzü­
leti! része, a nemzetközi szociális ták, 
a bevándorlóit elemek és a magyar­
ságnak félrevezethető elemei (mert ilye­
nekre fájdalom ! számítanunk teli) 
összejátszása nekünk a kg a által hirde­
tett korlátlan általános és titkos sza­
vazatjoggal szemben ilyen kezességeket 
nem nyújt. A magyar elemnek küllőm­
ben is igen-igen nagy hányada már az, 
a mely Amerikában gyakorolja minden­
féle szavazatjogát ’

„Az általános titkos választói-jog 
alapján megválasztott parlament“-re 
bízná a liga ,.nemzeti szabadságunk, 
anyagi, szellemi boldogulásunk kiví­
vását. Íme, a röpiratnak ezen részeiből 
mutatható ki vagy a lóláb, vagy a ki­
bocsátók zavaros gondolkodása. A több­
ség addig más kérdésekkel nem fog­
lalkozható, mig a nemzeti szabadság

•<*«*■*«»• Egyesszám ára 4 fillér.
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Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275,

alapföltételeit, igy a katonaság magyar 
szellemét győzelemre nem juttatja. 
Hogy képzeli tehát a liga a maga 
szájaize szerint megválasztott parla­
mentet ? A többség háta mögött, tehát 
törvénytelen utón, pátenssel elrendelt 
általános szavazatjog alapján is bele 
menne a választásba ? Ez hazaárulás 
volna, az ilyen reformba igaz magyar 
ember nem mehetne bele. Önök nem 
hisznek az egyesült ellenzékben, a mely 
szavát eddig nem szegte meg. Csak 
akkor hinnének annak, ha nemzeti küz­
delmeit a választási-jog kedvéért félbe­
szakítaná, tehát szószegővé válnék I 
Hisznek Kristóffynak, a ki a nép jo­
gait csorbitgató szabadelvűpártból buk­
kant elő és nem hisznek az ellenzék 
vezéreinek, a kikben pedig van elég 
tisztesség aira nézve, hogy a népnek 
tett ígéreteikért helyt álljanak.

Van az egész ligáskodásnak egy 
nagyon csunja, sőt nagyon gyanús 
pontja is. Ezt a ligát vagy három hónap 
múlva kellett volna piacra szállítani, 
vagy három hónappal ezelőtt. Három 
hónap múlva, a mikor már kiviláglik, 
hogy a többség kivívhatja-e, amit zász­
lajára irt. Hiszen nehány hónapig már 
csak elvárhatnak a mozgalom legheve­
sebb bajnokai is. Ha pedig három hó­
nappal előbb lép elő, akkor nem 
előzi meg akciójukat Kristófíy urnák 
gyalázatos föllépése, ki a suba alatt 
szűrte össze a levet a hazátlan szo- 
ciálizmussal, nem annyira a nemzeti 
szabadság kivívására, hanem ennek 
éppen megzavarása és megbénítása 
végett.

Igen rosszul tetszettek tehát meg­
választani a föllépés idejét, mert most 
úgy látszik, hogy nem annyira ideális 
törekvések megvalósításával, mint egy 
törvénytelen kormány hazafiatlan me­
rényleteinek, álcázott támogatásával 
van dolgunk.

Hisszük és tudjuk, hogy az aláírók 
egyrészét (kivált a poétákat) rajongó­
ideálizmus és jóhiszeműség vezette, & 
midőn nevüket prédára dobták, hanem 
a többiek, azok veszedelmes emberek, 
kik a nemzetnek nem hasznot, hanem 
kárt okoznak.
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Politikai Hírek.
— Tarkovich nyugdíj a itatása. Mint 

a Budapesti Tudásitó értesül, hogy a hivatalos 
lap egyik legközelebbi száma közölni fogja 
a Tarkovich József miniszterelnö tségi állam­
titkár nyugdíjaztatásáról s az Osztrák-Magyar 
Bank alkormányzójává való kineveztőtóseröl, 
nemkülönben Márffy Albin dr. pénzügymi­
niszteri miniszteri tanácsosnak mini-zterci 
nökségi államtitkárrá való kinevezéséréi szó!ó 
lefelsőbb elhatározást. Tarkovich József több 
heti üdülésre elutazott.

— IJjabb megsemmisítés. Barcsvár- 
mcgye törvényhatósági bizottságának jul. 
17-én tartott közgyűlésében az adók és újon 

-cok megtagadását kimondó határozatát a bel­
ügyminiszter tegnap érkezett leiratában meg 
semmisítette. A terjedelmes megokolás ki 
emeli, hogy az adók tényleges behajtásáról 
és az újoncok tényleges kiállításáról nincs 
szó. Ily rendeletet a kormány ki nem adott. 
A polgárok jogosultak az adót önként fvetni 
és katonának önként beállani és a megye 
határozata a polgárok ezt a jogát sért'. A 
községek a törvény értelmében a befolyt 
adókat teszolgáltatni kötelesek. Az alispán a 
belügyminiszter leiratát külön összehívandó 
rendkívüli közgyűlés elé fogja terjesz 
leni.

A nagy válság.
— augusztus 29.

Mialatt Fejér varr báró és sajtója úgy 
viselkednek, mintha egyéb céljuk sem lenne, 
mint az, hogy pökhendi és kihívó nyilat­
kozataikkal forradalmi kitörésekre ingereljék 

Aä. nemzetet, addig másfelől a béke szellői 
lengedeznek felénk. Egyik estilsp jelentése 
szerint ugyanis — a mint nekünk távirati­
lag jelentik — Lukács László, volt pénügy- 
miniszter csakugyan tárgyalni fog az egye­
sült ellenzékkel, sőt kész tervet terjesztene 
& vezérlőbizottság elé, még pedig nem is el • 
késve, hanem már a jövő hét elején.

Nem tudjuk ezt a hirt összeegyeztetni 
a Fejérváry báró kardcsörtetésóvel. Az ő 
fenyegetései, a nemzetközi szociálizmus fela- 
bajgatása jelentheti azt is, hogy — együ­

gyű kápláros fogással — a nemzetet meg­
ái árják puhítani a Lukács- féle étlap elfo­
gadására, de jelentheti azt is, hogy a tör­
vénytelenség lovagjaikat utolérte a régi bécsi 
étok : az udvar éppen akkor ád túl rajtok, 
a mikor azt hitték, hogy a legbiztosabban 
ültek a nyeregben. Hej de furcsa alakokká 
roppannának akkor a Tiszák és gárdistáik, 
a kik éppen arra alapította»; reményeiket, 
hogy a király nem enged a többségnek és 
igy reájok, a lesipuskásokra kerülhet a sor !

Egyelőre azonban nem tudunk semmi 
biztosat, mert csak is egyszerű újsághír 
fekszik előttük. Lám, milyen vérmes Teres 
László, a kereskedelmi ügyvivő | A székely- 
segítés ügyében összehívott értekezleten tar­
tott megnyitó beszédében elősorolta, hogy 
mi mindent tervez a kormány akkorára, a 
mikor az ország rendes állapota már hely- 
reáilott. Imó, Veres László azt hiszi, hogy 
mikor azok a rendes állapotok helyreállanak 
akkor ő még miniszter lesz! A legújabb hí­
rek szerint nem mondanak le sem Fejér ■ 
váry, eem a többi ügyvivő. Szeptember 15 én 
a kormány megjelenik a Házban, megteszi 
előterjesztéseit és várja a jó szerencsét. El 
is hisszük, hogy nem mondanak le, mig 
egy két jó üzletecskét nem jutatnak azok­
nak, a kiknek erre fáj a foguk. De hajh, 
szeptember 15 ike nem esik fölötte messze 
november 18 ától !

A vasárnapot különben a szociálisták 
fülel ‘ék le a magok számára. O íven hét vá­
rosban és környékén rendeztek népbolond dó 
gyűléseket az általános, titkos választó jog, 
tuiajdonképen a Kristcffy politikája mellett. 
A kormányt támogatja a nemzetiségi szőni- 
álizrnus A tótok és románok az általános 
választói jog mellett foglalnak állás1. A 
szerb radikálisok lapja a „Zastava" napik 
óta hirdeti, hogy a szét beknek nem kell az 
általános választói jog, nem pedig azért, 
mert ez is a magya-ságnak válik javára A 
kik tehát a választási jog általánosítása ré­
vén a nemzetiségi mumustól féltek, im ol­
vassák el a szerb radikálisok elmélkedését 
és be fogják látni, hogy a nemzetiségi ve­
szedelemből nincs mit tartanunk.

Imó, a régi bécsi politika kedves i8.
mótlődése ; a nemzetiségek föllázitása a 
nemzet ellen. Nem ijedünk meg senkitől, je 
fogjuk győzni akár bécsi, akár magyaror­
szági ellenségeinket, mert nekünk vau 
igazunk.

A politikai élet kezd élénkülni. Ma ér. 
kezik Budapestre Kossá'h Ferenc a szövet­
kezett ellenzék elnöke, a ki három hetet 
töltött Karlsbadban. Bécsből távirják, hogy 
Bánffy Dezső báró ma reggel Budapestre! 
odaérkezett. — Kossuth Ferenc fürdőhasz­
nálat után az este Karslhadból ideérkezett 
és a Magy. kir. szállóban vett lakást. Be­
szélik, hogy Lukács László Karlsbadban 
Kossuthtal, Bécsben Bánffyval értekezett 
volna, csakhogy ezekot a híreket nem erő­
sítik meg.

A jog és pénzügyi bizottság 
ülése.

— aug. 28.
Debrecen város jog és pénzügyi bizott­

sága tegnap délután kezdte meg két napra 
terjedő ülését. Az ülésen Körner Adolf ta­
nácsnok elnökölt, kividé jelen voltak Kovács 
József polgármester, Aczél Géza főmérnök, 
Varga Károly tb. tanácsnok, Roncsik Lajos 
főszámvevő, Simonffy Imre, Márk Endre, 
dr. Dóczy Emil, Szilágyi Imre, dr. Tüdfe 
János stb. bizottsági tagok.

Az ülés négy órakor kezdődött meg s 
az első tárgy özv. Steinfeld Mihály né v. lá- 
posi bérlőné kérelme volt, hogy a bérleteit 
emelt gazdasági épületeket a város vegye át.

A bizottság e tárgyban azt javasolja 
közgyűlésnek, hogy a tanács értékelje meg 
az épületeket s tegyen előterjesztést.

Gyér vármegye átira ot intézett a tör­
vény ható sághoz a szárazság következtében 
elengedendő adókra nézve. Az átiratot a 
győriek a képviselőházhoz intézik, hogy ne 
csak a földbirtokosok de a bérlők is része­
süljenek a kedvezményben. A bizotttság dr. 
Dóczy Emii javaslata alapján hasonló fel­
iratot intéz az országgyűléshez, hogy mái azt 
idén léptessék ezt életbe s ne csak a szánté

A jó Elsie.
— Irta: Bernhard Jollea. —

..Drága angyalom, ma négy órakor vár­
lak Goethe utca 11., földszint. Artur.“

Már vagy húszszor átfutotta Elsie asz- 
szony e pár sort, most vagy huszonegyed­
szer olvassa, tehát „Goethe utca 11., föld­
szint.“ A jó Artur mily óvatos, már ismét 
egy más lakás Már a harmadik, féleszten- 
-dei ismeretségünk óta.

töl sic asszony csenget.
Anna, egy üde, csinos szobaleány, be­

lép és kérdi mit kíván úrasszonya.
— Anna, a kabátomat, kalapomat és 

esernyőmet. Ha a tanár ur előbb jön haza, 
mint én, mondja meg, hogy bementem a 
városba vásárolni valamit.

Anna némán meghajlik, jeléül, hogy 
;megértette úrnőjét. Felsegitettc úrnőjére a 
kabátot és sűrű fátyolt kötött úrnője arca 
elé. ...

— Hozok egy kocsit, nagyságos asszo 
rűj'tm; borús idő van és azt hiszem eső lesz.

Elsie asszony igenlőleg bóünt.
— Csak hamar . . . hamar!
Azután lemegy és vár mig a leány 

megjött a kocsival. Izgatottan jár föl s alá 
a ház előtt, felpillant a szomszéd templom 
órájára, melyen a mutató már majdnem 
négyre jár. Négykor várja Artúr és Artur 

írelmetlen, nem szereti a pontatlanságot, 
Végre ! Vár mig a leány eltűnt a ka­

puban, aztán halkan és hirtelen mondja a 
kocsisnak;

— Goethe utca és Bérkocsi-utca sarok.
Az óvatosság mindig célszerű. Azután 

a tizenegyes szám nincs messze a saroktól. 
A fáradt gebe lassan indul meg. A kocsi­
ban fojtó a levegő, az ég ólomszürke, szinte 
fekete. Minden percben kitörhet a zivatar, 
El-ie asszony hátradől a kocsi párnáján. 
Olyan ideges, olyan sajátságos izgatott ma, 
mintha először készülne tilosba lépni, pedig 
ez az először már oly meszszire van, mint 
az egész örökkévalóság.

Körülbelül egy óv előtt ismerkedett 
meg vele. Színházban, társaságban, maga 
sem tudja már hol V

Jobban tetszett neki, mert vidámabb 
volt, mint körülbelül busz esztendővel idő 
sebb férje. Elsie asszony szerette a vidán- 
ságot, azután mulattatta az is, hogy az ő 
neve is Artur, mint a tanár űré. Babonás 
volt és elhitette magát azzal, liogv a sors 
úgy kívánja, azután a többi magától jött. 
Nem tanakodott sokat magában és el­
végre is . . .

Hát tehetett ő róla, hogy a tanár úr­
hoz ment feleségül, hisz nem is engedték, 
hogy tanácsot kérjen szivétől. Jó leány volt, 
igent mondott, mert félt attól, hogy vén 
leány marad. Es a tanár ur nem is volt 
rossz párti ; vagyonos volt, tekintélyes ál- 

j lásu. Barátnői irigyelték is ezért a pártiért.
Hogy pedig nem szerette az urát ? Édes 

' istenem, a szerelmet nem lehet ráparancsolni 
; senkire. Szeretett valaki mást, öt, az ö Ar­

túrját. És most hozzá hajtatott s öt perc 
múlva meg fogja ölelhetni az ő Artúrját.

De miért ilyen ideges és nyugtalan 
épp ma ? Félnie kell talán, hogy kiderül » 
titok. Hiszen senkisem sejtheti. Hisz oly 
pontosan eltudta mondani, hogy mily fontos 
dolga akadt a városban. Csak a sógornője, 
férjének legidősebb nővére, alapítványi hölgy» 
komoly, móltóságos ábrázattal, az szokott 
néha bizalmatlankodni. Elsie asszonynak 
finom érzéke volt az ilyesmi iránt, mindjárt 
észrevette. De ejh, mit tudhat a sógornő, 
sokkal óvatosabb volt. Eb, a vihartól ily«0 
ideges talán! A kocsi megáll.

— Már itt vagyunk 
Igen, a Goethe és Bérkocsi-utca sarka 

A kocsis elképedve néz az előkelő utasra, 
kitől három márkát kapott ilyen rövid újén.

Elsie asszony lesütött szemekkel hirte; 
len elhaladt néhány ismerős mellett. Senki 
sem ismerte meg. T

Tizenegyes szám. Tétován áll meg. 1 
mét ez az érthetetlen félelem. Szinte össze 
szorítja torkát és mily sötét lett. A messze­
ségből halkan dörögni Kezd. ...

Hirtelen elszántsággal emeli fel ka l > 
hogy csengessen, de hirtelen feltárul a ap 
és előtte áll Artur!

- Láttalak kicsikém. Tiz perc óta au 
1am az ablaknál, féltem, hogy hiába várau 
Hála istennek csak hogy itt vagy 1 ,I - Ó, Artúr, úgy félek, nem tudor*
miért, — csak ennyit tudott mondani 

— Ismét idegeskedsz szegény ki 
siem No majd elmúlik. Hogy tetszik
» mi L-io ni Isit-Ásunk ?



t

föld, hanem a legelő után is engedtessék el

ia ^Kardos László nagykereskedőnek a vá- 
I ggéllitó címet és a város címerének 

használatát évi 20 koronáért megengedni
; tvasolják.
J Az építési bizottság beterjesztette a kül­
telki építkezésekre vonatkozó szabaiyrende- 
jetet a jog és pénzügyi bizottság a javas­
at alapos bírálat alá vette s elhatározta, 
hogy miután az nem felel meg a kivánal­
maknak, felhívja a tanácsot újabb szabály- 
rendelet’ tervezetnek beterjesztésére.

Tordaaranyos vármegye a pénzügy-igaz­
gatóságok mellé rendelt számvevőségek szét­
osztása, Pestvármegye és Nógrádmegye az 
alkotmány védelmére hozott határozatukat 

tolás céljából közölték Debrecennel. A 
^vasiatokat hasonló szellemű felirattal tá- 
mogatja a törvényhatóság.

A körkemencéi téglagyártásra újabb 100 
korona megszavazását indítványozza a bi­
zottság.

Zombor város azon kérelmét, hogy Jó­
zsef kir. herceg szobrára adakozzon a város, 
nem javasolja a bizottság, mert a legmagya- 
rabb főhercegnek az ország szivében is szob­
rot készülnek állítani s ehhez fog hozzá­
járulni.

Szatmármegye azon megkereső átiratát 
hogy a házosztály mentesség tartamát az 
országgyűlés kiterjessze, a bizottság pártoló­
iig terjeszti a közgyűlés elé.

A Tiszavidóki mezőgazdák szövetkeze­
iébe belép a város. Tiz üzletjegyet jegyez 
11)00 kor. értékben.

A hordáripar gyakorlása tárgyában al­
kotott szabályrendeletre nézve leérkezett mi­
niszteri leiratot a bizottság tudomásul venni 
javasolja. Ugyancsak köszönettel veszi tudo­
másul a debreceni siketnémák javára tett 20 
ezer koronás alapítványról szóló alapitó ok­
levelet is.

Melocco Péter nagyiparos azon kérelme 
fölött, hogy a város ipartelep céljaira 2000 
négyszögöl területet engedjen át mérsékelt 
árért, a bizottság határozatot nem hozott, 
hanem felszólítja Meloccot, hogy jelentse be

a tanácsnak, hogy miféle ipartelep létesíté­
sére kéri a földterületet.

A tárgysorozat 'öbbi pontjá* a ma ked­
den megtartandó ülésen tárgyalja a bizotnág. 

A tegnapi ülés 7 óra felé ért véget.

Egyház és iskola.
Az uj iskolai év küszöbén.

Tudnivalók a debreceni tanintézetekről.

A debreceni tanintézetek igazgatóságai 
tói a következő értesitéseket kaptuk az 
1905 — 6. iskolai év megkezdésére vonat­
kozólag :

A debreceni ev. ref. egyház leány- 
nevelő intézetében az 1905—6 dik isk. évre 
a beiratások aug. 30-tól szept. hó 4 éig esz 
közölhetők naponként d. e. 9 órától 12 ig, 
d. u. 3 órától 5 ig. Beiratások alkalmával 
kötelesek fizetni : az elemi és gyakorló is 
kólába járók az első félévre tanitásdijat 
10 koronát, iskolai szükségletekre 10 koro­
nát, nyuydij illetményül 30 fillért, összesen 

j 20 kor. 30 fillért ; a felsőbb leányiskola 
I—IV. osztályába felvettek első félévre ta • 
nitásdijat 20 koronát, iskolai szükségletekre 
10 koronát, nyugdíj il eték cimén 7 koronát, 
összesen 37 koronát; a felsőbb leányiskola 
V—"VI. dik s a tanitónőképző 1—IV. osz­
tályába iratkozó növendékek első félévre ta- 
nitásdijat 30 koronát, iskolai szükségletekre 
10 koronát, ny ugdijilletéket 7 koronát, ösz- 
szesen 47 koronát. Behatásuk alkalmával 
azok, kik most jőnek iskolába, vaay a múlt 
isk. éven más tanintézetben tanultak, köte­
lesek előmutatni keresztlevelüket, vagy szü 
letési bizonyítványukat, avagy az anyakönyvi 
kivonat, 12 éves korukig oltási igazolva 
nyukat, 12 éven felüliek ujraoltási bizonyít 
vánvukat s ha iskolába jártak, az 1904—5. 
évről iskolai bizonyítványukat, akik itt jár 
lak iskolába, azok iskolai s ujraoltási bizo 
nyitvánvaikat mutatják be. Szept. hó 5-én 
javító, 6 án pót, 7-én felvételi, Bán Írásbeli 
magän, 9 én szóbeli magánvizsgálatok lát­
tatnak ; 11-én az iskolai év nyittatik még. A 
beniakó növendékek szept. 1-től részesülnek 
ellátásban s nevelő gondozásban. Az elemi 
és gyakorló iskolában szept. 4-tói kezdődő- 
leg a délelőtti órákban megkezdik a tanító 
nők osztályaik rendezését. Az igazgatóság.

Elsie nagy, kimeredt szemmel néz kö­
rül a gazdagon berendezett szalonban. Néz, 
de nem lát, szinte azt hiszi, hogy elájul.

— De édesem, mi ez ? Olyan különös 
"vagy ma. Csak nem vagy beteg I Akarsz 
"egy pohár vörös bort? De legalább vesd le 
■a kabátod, nyáron meleg van idebenn.

Elsie asszony még mindig nem mond 
semmit.

Egyre erősebb mennydörgések hallat­
szanak. Olyan sötét van a szalonban, hogy 
«dig lehet megkülönböztetni az egyes tár­
gyakat.

Artur levonja kabátját, leveszi kalapját 
*8 Elsie asszony mindezt mozdulatlanul 
nagyja, mint egy kis gyerek,

— De édes kis Eisiem, térj magadhoz, 
síi történt ?

Artur térdére akarja vonni, e pillanat­
on erős villámfény csap a szobába, utána 
-'tilalmas dörgés reszkettette meg a szoba 
Mait.

Elaia asszony ideges sikoltással bontja 
“ 01 agát Artur karjaiból.

— Bocsáss el Artúr, mennem kell, nem 
*!rom ki tovább.

— Csak nem ebben az időben ! Zuhog 
to -‘lő.

, Elsie asszony egy szót sem felei, hir 
‘‘-ten felöltözik, se búcsú, se gyengéd búcsú

az ajtó hirtyiyn becsapódik mögötte.
Kinn áll az utcán, nz eső arcába csap- 

icd. Folyton d irög.
Kocsit! Sehol egy kocsi.
Elsie asszony futva rohan át a néptelen

utcákon. Minden lépte után felfröescsen a 
viz a járdáról. A folytonos esőtől bőrig ázik. 
Nem törődik semmivel, csak előre . . . előre.

Egy rendőr, a ki maga is felcsapván 
köpenyén gallérját, s egy ház kapujába vo­
nult meg, fejét rázza.

— Kezében van az ernyő és nem nyitja 
ki. Nyilván kíméli.

Végre otthon van. Mint egy őrült akko - 
rát ránt a csengőn. Anna, a csinos szobalány 
nyit ajtót

— Az istenért nagyságos asszony, a 
tanár ur szinte oda van az ijedtségtől. Azt 
hiszi valami történt a nagyságos asszonnyal.

Elsie asszony egy szót sem szól, azzal 
szobájába tántorog és kimerültén dől a szó­
fára. Az erei úgy lüktetnek, mintha megpat­
tanni akarnának a lázban.

A tanár ur és Anna szobaleány levet­
kőztetik és ágyba teszik.

— Gyorsan, Anna, orvosért i — Jöjjön 
rögtön.

A tanár ur annyira izgatott, hogy maga 
sora tudja mi történt. Az ő szegény Eltse 
jónek ilyen időben is dolga akadt a város­
ban. No most bizonyára beteg lesz.

Az orvos magasfoku ideglázat konstatált 
és szigorú kímélést rendel el. — Mindenki a 
beteg körül sürgölődik, még a méltóságos 
arca alapítványi hölgy is.

Az aggódva várt krízis eljött, két orvost 
hívtak konzíliumra. Mindketten elégedett rao- 
so'ylyal léptek ki a beteg szobájából.

— Nos, uraim "?
— Meg van mentve ; gratulálunk ta­

nár ur !

4z er. ref. elemi iskolában a beiratá» 
szeptember hó 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8-ik 
napjain d. e. 8—11-ig, délután 3—5 ig az 
iskolakötelezettek leendő tanítóinál történik. 
Minden növendék, ki a múlt iskolai évben 
helybeli ev. rét. elemi iskolába járt, szep­
tember 1-énreggel Bórakor keresztelési jegy- 
gyei és himlőoltási bizonyitványnyal jelent­
kezzék azon tanteremben, melyben a múlt 
iskolai évben tanult. Vidékről vagy helybeli 
más elemi iskolából jelentkezők fentebbi bi­
zonyítványokon kívül iskolai bizonyítványu­
kat is tartoznak felmutatni. Beiratás alkal­
mával — az egyházi árvák kivételével —■ 
minden növendék egy korona tisztogatási 
dijat és 30 fillér nyugdijilleték a tanító ke­
zeihez és nyugtájára kifizetni köteles. Az 
évet megnyitó istenitisztelet szeptember hó 
5 én délelőtt 8 órakor a nagytemplomban és 
kistemplomban tartatik meg. Az ev. ref. is­
kolaszék.

*

A Svetits intézetben szeptember 1—2. 
napján — reggel 8 órától, délután 3 órától 
— lesznek a felvételi, javító és magánvizs­
gálatok. Szeptember hó 4., 5 , 6. napján — 
csak reggel 9—12 óráig — lesznek a beira­
tások. Az első két napon csak kath. vall. 
növendékeket veszünk fel, kivéve azon más 
vallása növendékeket, kik már intézetünkbe 
jártak. Minden iskola számára a törvényesen 
előirt kor és előképzettség megkivántatií az 
utóbbit esetleg felvételi vizsgálat áltál Vehet 
pótolni. A továbbképző-tanfolyamba csak 
igen korlátolt számban veszünk fel a jövő 
tanévre növendékeket első sorban volt nö­
vendékeinket, miért is saját érdekükben kér­
jük, hogy idejekorán jelentkezzenek. A be­
iratások alkalmával előre fizetni kell a beha­
tási dijat, mely alól senkinek sem adatik 
fólmentés. A behatási dij az elemi iskolá­
ban 2 kor., a polgári iskolában 4 kor,, a ta­
nítóképző intézetben 10 kor. Azonfelül a be­
iratás alkalmával minden növendék tartozik: 

I fizetni két koronát bizonyítvány, értesítő, 
könyvtári dij stb. fejében. A tanítóképző első 

1 tanfolyamában az uj tantérv szerint történik 
I a tanítás a jövő évben, miért is az I. tanfo- 
! lyamba beiratkozni szándékozó növendékeket 
I előre figyelmeztetjük, hogy a tankönyveket 

csak az uj tankönyvjegyzék megjelenése után 
szerezzék be. Szeptember hó 7 én lesz az 
ünnepélyes Veni Sanete utána rendes tanítás

— Hála istennek I
Az alapítványi hölgy félrevonja fivérét
— Artur, meg kell mondanom, a mi már 

régen nyomja a lelkemet. Bocsáss meg, én 
Eleiedet hűtlennek hittem. Azt hittem, azt 
véltem, hogy megcsal.

A tanár ur felháborodottan készül fel­
pattanni, de az alapítványi hölgy közbevág..

— De édes kis tanárkára, ne kívánj 
semmiféle felvilágosítást. Képtelen, alaptalan, 
ostoba bizalmatlanság volt részemről, semmi 
egyéb. ,

— Es mi változ'atta meg hirtelen eny- 
nyire felfogásodat ?

— Lásd Artur, minden asszony alakos- 
kodhatik, hisz minden asszony színésznőnek 
születik, de lázban és mikor az orvosok elal­
tatják, megszűnik az alakoskodás.

— Nos, nem értelek.
— Nos, hát mikor tegnap éjjel Elsie 

mellett virrasztottam, a legnagyobb lázban, 
volt, — az alapítványi hölgy zokogni kezd 
— akkor mindig '-sak utánnad kívánkozott, 
csak téged emlegetett, az ő egyetlen, drága 
Artúrját ! A jó Elaie.

A tanár ur arcán boldog, diadalmas 
mosoly jelenik meg. — A meghatottság pár 
könycseppet is sajtol ki szemeiből.

” — Szívesen megbocsátok neked, mert 
magad is látod, hogy mennyire nem - volt 
igazad, de azért el fogom mondani az ón édes. 
jó Elsiemnek.
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Tollliegyen,
Karcolatok.

— aug. 20.
Báró Fejórváry Géza furcsán kezel 

bennünket.
CgylAtszik, nem csupán civil- bagász- 

nak, hitvány kutyáknak tart, de hátulgom- 
óoló ruhájú dedósok csapatjának nézi a kép­
viselőket.

Törvényjavaslatokat nyújtott be, aztán 
— hogy no tárgyalhassák azokat — elő­
rántotta zsebéből az elnapoló kéziratot.

Az ilyen aeyalágyult ember, a ki arra 
sem gondol, hogy az 6 politikai makkhe- 
lésére az ellenfél makkásszal felelhet, annál 
veszélytelenebb, minél inkább — fenyege- 
íődzik !

*

Történik, hogy a pincében nevelt kis 
kutyákat akkor bocsátják ki először a nap­
világra, mikor éppen jégeső esik. A kutyák 
előbb jól megugatják a gorombán koppanó 
golyóbisokat, de mikor látják, hogy a dolog­
nak már fele sem tréfa, visszasietnek a pin­
cébe. Sokáig nem lehet őket előesalogatni, 
mert azt hiszik, hogy az élet csupa jégeső­
ből áll.

Ilyen pincsi logikával vannak ellátva 
azok a félénk magyarok is, kik a mostani 
válság kellemetlenségeitől megijedve, meg­
hátrálnak, elbújnak és nem látják be, hogy 
nincs olyan jégeső, a melyet szivárvány ne 
követne. Legyen a nemzet bátor, tartsa maga 
fölé az alkotmány pajzsát s látni fogja, hogy 
..még a jég is visszapattog róla /“

Láng Lajos nem akar miniszterelnökös- 
iiidni. Atyja porcellánnal kereskedett. A ke­
gyelmes ur tudhatja, hogy a politikai jóhir- 
név az a porcellán, melynél nincs törékenyebb 
portékája a világon.

NAPI HÍREK.
Nemzet és király.

— augusztus 29.
I.

Megy a nemzet, a hűséges magyar nem­
zet és kéréssel állít ősz királya elé :

— Urunk ! Mi megadtuk mindenha, 
ami a tiéd ; add meg végre te L, ami a 
miénk.

Es az ősz király azt mondja : Soha 1
Eddig azt hittük, hogy csak Bécs mond 

nemet s annak magyarországi fiókja, a 
szabadéivüpárt mond nemet, most látjuk, 
most tudjuk, hogy ezt esolekszi a ki 
ráiy is . . .

Hire jött, hogy Fejórváry Karlsbadban 
találkozni akart Kossuth Ferenccel, hogy 
újabb alapon tárgyaljon a kibontakozásról. 
Az uj, kedvezőbb békepontokat be is mu­
tatta a királynak, aki azonban nem fogadta 
■el azokat.

íme, tehát ő is azt mondja : Soha !
II.

Jón a király, az ősz magyar király 
'és kéréssel állít a hűséges magyar nem- 
izet elé :

— Népem 1 Pénzre és ketonéra volna 
szükségem. Kérlek : add meg.

És, óh lássatok csodát, ez a nép art 
mondja ez egyszer : nem.

Jön azonban Kristófíy, a nemzetközi 
belügyminiszter és sorra, szorgalmasan sem­
misíti meg a vármegyék s a városok j-ebel- 
’is határozatait. Ma itt, holnap ott csap le 
nemzetközi kedvében, Már is több várme-

SZABAD SAG

gyének semmisítette meg azt a határoza'át, 
melyben az adót és újoncot megtagadja. 
Sebaj 1 A papiros sok mindent elbír, de 
azért pénzt és katonát meg sem kap a ke­
gyelmes ur, de más sem.

Mert ugyan miért ne mondhatnék mi 
is egyszer, hogy : nem.

Debreceni perec.
— augusztus 29.

Az angolok fogadtatásában megint a szokott 
hibába estünk. Magunkat mutattuk meg nekik, nem 
pedig a német. Angliában éppen olyan kecses vá­
rosi tisztviselők és királyi tanácsosok vannak, mint 
Magyarországon, de első minőségű tözsgyökeres és 
muskotály-cívis már csak Debrecenben akad. — 
Ezekből nem láéak mákszemnyit sem, csupa áiltg- 
európáerekkel volt találkozásuk. Könyörüljünk meg 
jövőre külföldi vendégeinken, és mulassuk be nékik 
az eredeti Magyarországot 1

Egyes angol társaságok bejárták az üzleteket, 
keresvén magyar különlegességeket. Egy angol delnő 
például ostornyelet vett és ostort Ez pedig minden 
egyél), csak nem magyar specialitás.

Jövőre — ha külföldi vendégeket kapunk — 
szólítsuk fel az iparos és kereskedő világot magyar 
különlegességek felmutatására. A városháza folyo­
sóján egy kis gyűjteményt (kulacsot, bütyköst, mé­
zeskalácsot, darutollas kalapot, szűri, gubát, eredeti 
táj képes levelezőlapokat, sarkantyút, formásabb t.otc- 
kat stb.) amelyből aztán kedvük szerint vásárolhat­
nának. Etelt se angol konyhát adjunk nekik, de 
szerepeljenek az 6 lapon magyar ételek is. — Nem 
túl fű szerez ötten es túlságos zsírosán jól fogna az 
esni a nyugati gyomornak is.

Mert a külföld nem önmagát, hanem a ma­
gvarosat keresi Magyarországon !

A kormány és a nemzet.
— aug. 29.

Ép oly különös, mint mulatságos dolgot 
eresztett szélnek tegnapelőtt a császári ügy 
vezetőség félhivatalosa. Azt t. i„ hogy mi­
után „meddő és céltalan vállalkozás volna“ 
a kormány részéről „a koalícióval való újabb 
tárgyalás“, nagyobb sikerrel kecsegtet az a 
törekvés, hogy a kormány ,,a koalíció ki­
kapcsolásával“ a nemzet és királya között 
munkálja a megegyezést.

Az első kérdés, mely ezzel kapcsolatban 
felmerül, önkéntelenül is az, hogy tulajdon­
képen mi a különbség a nemzet és a ko­
alíció között ? És bármennyire is rosszul 
essék is a t. ügyvezető kormánynak, a vá­
lasz erre nem lehet más, mint az, hogy : 
semmi ! Semmi különbség a koalíció és a 
nemzet között nincs, mert a nemzetet az or­
szággyűlés képviseli, az országgyűlés több­
sége tehát a nemzeti akarat kifejezője.

Miféle nemzet tehát az, melylyel a kor­
mány érintkezésbe akar iépui ? Hol van az 
az ország, melyről a félhivatalos szól ?

A magyar nemzettel a kormíny már 
érintkezett 1905. július hó 1 én, midőn a 
vezérlő táborszernagy urnák kijelentették a 
koalíció vezé emberei, hogy a magyar ve­
zényleti nyelv megadása nélkül a többség 
nem veszi át, nem veheti át a kormányzást. 
Azok a vezéremberek akkor a nemzetet kép­
viselték és a nemzet teljesen magáévá tette 
az eljárásukat.

Ha a császárt ügyvezetőség valami uj 
vagy más nemzettel akar most tárgyalni, 
óm tegye meg. A magvar nemzettel ugyan 
nem fog érintkezésbe lépni a koalíció kikap­
csolásával, mert a nemzet alatt józan fogal­
mak szerint nem lehet mást érleni, mint a 
többségben lévő pártszövetséget, a koalíciót.

Emlékezzék csak vissza a kormány Ti­
sza István grófnak a szabadelvű pártra vég­
zetessé vált mondására, mely igy hangzott,
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hogy : „ítéljen a nemzet“. A nemzet it&t 
A nemzet óriási többsége a szövetkezett el 
leuzékbe helyezte bizalmát, és úgy döntött 
hogy a jövőben hazafias szellemben kormá- 
nyoztassanak a magyar szent korona ország«

Micsoda tudatlanság vagy szándékos* 
félmagyarázás kell ahhoz, most egyszerre 
megkülönbözteti egymástól a nemzet“ és 8í 
azt képviselő országgyűlési többséget ?

Tehetetlen kapkodás ez már csak fg. 
höz-fához, mely azonban nem óvja meg a 
koronát attól, hogy mégis majd csak meg. 
kelljen hajolnia a nemzet akarata előtt; nem 
menti meg az alkotmányellenes kormányt 
attól, hogy az ország törvényes ellenállás» 
megsemmisítse a császári kirendeltséget.

Hiába főzték ki tehát nagy bölcsen és 
Ischiben ezt a kikapcsolási tervet. A magyar 
nemzet tudja, h gy kire bízta a dolgát és 
nem ragad rá egy könnyön Fejérváryék 
mézes madzagjára l

— A magyar ifjúság utazása. Bu­
dapestről írják: A magyar ifjúság küldött­
sége tegnap délben indult el dr. Zsembery 
István, a magyar osztály elnökének vezeté­
sével a Hegei kongresszusra. Lukács György 
kultuszminiszter a következő levelet, intézh 
Zsemberyhez: Tisztelt Elnök u-! Örömmel 
értesítem arról, hogy a liegei nemzetközi 
diák-kongresszuson a magyar ifjúság kül­
dőt sége is résztvesz, a melyet ön, mint a 
magyar osztály elnöke fog vezetni. Szivbfti 
üdvözlöm a hazai ifjúság lelkes képviselő­
jét és biztos vagyok benne, hogy a világ 
különböző nemzeteinek ifjúsága körében a 
magyar ifjúság ez alkalommal is olyan he 
lyef fog kivivei, a mely méltó lesz az ezer 
éves magyar állam múltjára és hagyomá­
nyaira R nnéiem, hogy a kongresszus ta- 
nácskozmányai során a magyar ifjak a szö­
vetség nemes céljainak megvalósítására fog­
ják latba vetni szellemi erőiket és hogy el­
járásukban a testvéri szeretet elve lesz irány­
adójuk. Bizton hiszem azonban azt is, hogy 
netalán vaió megtámadtatás esetén, a ma­
gyar nemzeti egység és a magyar állam­
eszme erélyes védelmét honfiúi kötelessé­
güknek fogják ismerni. Fogadja Elnök ur 
és a küldöttség legsztvélyesebb üdvözletem 
kifejezését. Lukács s. k.

— Állandó hőség. Közönségünk, kike1 
a sors a nyár folyama alatt Debrecenhez 
szegezett, csakugyan kivette részét az állatodé 
hőségből. — Évek bosszú sora mull el, de 
nem emlékezünk ilyen folytonos, állandó 
hőségre. A mi eső egyszer kétszer előfordult», 
az még csak a port sem verte el. Megkell 
nézni kertmnk virágait, hogy ősszehervadtak* 
zsugorodtak a nap folyton perzselő heve slatt 
Ha kimegyünk a nagyerdőre, ott térdig jár­
hatunk a lehullott falevélben s a fák kört 
terjengő bóditó meleg csak álmossá s majd­
nem beteggé .eszi az embert. A kutak vize 
alászállolt, sok helyen végkép kiveszett, s a 
hol van is, ez nem pótolhatja a növényzetnél 
az ég csatornáinak áldást hozó csepjeit. — 
Halljuk, hogy egyes vidékeken legalább néha 
néha nagyobb esőzések is vannak, csak a mi 
vidékünkéi kerülgeti, maholnap végkép ki­
szárad erdő, mező, nagy nyomorúságot 8 
pusztitást okozva mindenfelé Bár csak meg-' 
erednének már a vizek, égből a földre hull»*» 
mely után ember s állat egyformán epedezik.

A költségelőirányzat közszem­
lére tétele. Debrecen városának tanácsa s
következő értesítést teszi közzé:Debrecenszab. 
kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város 
házipénztárának és az általa kezelt különféle 
alap pénztáraknak 1909 ik évre egybeállitott 
ko tségelőirányzata — a város számvevői hi­
vatalánál mai naptól kezdődő 15 napi köz­
szemlére kitételeit.

Ezen körülményről a város adózó la­
kossága oly felhívással érlesittetik, uogy 
költségelőirányzati munkálat — számvevői
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hivatalnál — hivatalos órák alatt megtekint­
hető ós az ellen irányuló esetleges észre 
ételek — Írásban — a törvényhatósági köz­
gyűlést megelőző 5 nappal a városi ta­
nácshoz beadhatók. Kelt Debrecen szab. kir. 
város Tanácsnak 1905. évi augusztus hó 
2o-én tartott üléséből. A városi tanács.

_ A szünidő vége. Közeledik a szün­
idők vége, lassan haza szállingóznak a vá- 
•os lakosai hi'is, nyári tartózkodási helyeik­
ről. A hivatalnok, kinek tüdejét az iroda foly­
ton szállongó pora lepi be, ismét elfoglalja 
asztalát s görnyedve nap nap mellett robos- 
tol s végzi az örökösen egyforma munkát. 
Fájó szívvel mond búcsút a nyári szünidő­
nek a tanuló, ki otthon, a szülei házban 
édes semmi tevéssel, ábrándozva kergette 
egymás után a nyár forró napjait. Még egy­
ezer körül tekint a tájon, felnéz a kóklő he­
gyekre, a falu tornyára, felkeresi még egy- 
yier ismerőseit, tudja, ha a városba jön, mily 
sok kötelesség s munka vár reá. Igen, még 
benne vagyunk a nyárban, a nap még erő­
sen perzsel, de a napok már rövidebbek. 
Még egy nehány nap csupán s közeleg az 
5sz, nz igazi idény, mely tettre hiv s bátor­
ságot önt belénk. Örüljünk neki tehát teljes 
szívvel.

— Ülések az ipartestületinél. A deb­
receni iparosoknak két szakosztálya, a fod­
rok és asztalosok tartottak tegnap délutín 
ülést az ipartestületnél. Az ül lsen a folyó 
ügyeken kívül néhány érdekeiket előmozdító 
intézkedéseket hoztak.

— Tűzveszély a temetőben. Rémes 
átványosságnak volt tegnap színhelye a 

Dobozi temető. A nagy szárasra» követkéz 
lében elfonnyadt gyep ismeretlen okból meg 
gyuladt s a tűz mintegy 60 négyszögöl mé­
ternyi területen elterjedt A holtak birodalma 
valóságos tüztenger volt. A sírok, a fejfák 
mind tüzet fogtak, sőt még a temető mentén 
lévő akácok is égtek. A pavilion laktanyából 
délután 4 órakor telefonon jelentették tüz­
érségnek, a honr.ét nagy apará'ussal azonnal 
kivonultak a tűzoltók s mintegy órai erős 
mu ka után sikerült a tüzet elfojtani. A tűz 
aeletkczésének oka valószínűleg az, hogy 
valaki égő gyufát dobott el a száraz fűbe, a 
mely lángot fogott.

— Az angolok. Tegnap reggel foly­
tatták angol vendégeink látogatásaikat. A 
Stern féle kefegyárt tekintették meg, a hova 
Oláh Károly Kultur tanácsnok vezetése alatt 
a kis vasút külön vonatán utaztak ki. A 
lagyszerii ipartelep megtekintése után a 
gyártulajdonos, ki é énk üzleti összeköttetés­
ben. van Angliával, megvendégelte a látoga­
tókat. A kefegyárból egyesek a Margitfürdőt 
és az István gőzmalmot nézték meg. Tizen­
egy óra után aztán az állomásra mentek ki 
s s kőrösmezei személyvonattal Mármaros- 
ezigetre utaztak. Az állomáson Kovács Jó­
zsef polgármester Oláh Károly ós Csiky La­
jos is megjelentek és szívélyesen elbúcsúz­
nak. A parronon összeverődött közönség lel­
kesen megéljenezte az elutazókat, akik ken- 
iőlobogtatással és hangos „hurrah" ,,hurrah 
Debrecen" kiáltással viszonozták az üd­
vözlést.

— Baromfi kiállítás Szatmári. A
szatmárvármegyei gazdasági egyesület szep­
tember 24 és 27-dike közt nagyszabású faj - 
baromfi kiállítást rendez a megye székhelyén, 
Szalmáit A kiállításon való részvételre fel­
kérték Hajduvár megye gazdáit is, majd a 
)iráló bizottságba a hajduvármegyei törvény- 
hatósági bizottság három helyet kapott — 
Hajdumegyei gazdasági egyesület külön ju­
talmat is fog kitűzni, hogy a hasznos kiál­
lítás siketé; emelje.

— A Sárváry betörés tettesei. A
múlt héten történt vakmerő betörés tetteseit 
a nyomozó hatóságnak mindeddig nem si­

került kózrekeriteni, de már a személy azo­
nosságukat sikerült megtudni. Egyik helyi 
lap tegnap megírta, hogy a betörőket elfog­
ták, ezzel szemben u rendőrségről arról ér­
tesülünk, hogy a tettesek még nem kerül­
tek, hurokra, de az illetők kilétét Rostás 
István és 20 éves Ferenc nevű fia, továbbá 
Nagy János kóbor cigányok személyében si­
került kipuhatolni. Mind a három veszedel­
mes gonosztevő Rostás rablásért és betöré­
sért már több Ízben büntetve volt. A Sár­
váry féle betörés éjjelén Rostásék a tégla­
vető tájékán tartózkodtak s ott két hitelt 
érdemlő tanú valomása szerint valami lopott 
dolgon osztozkodtak. A vályogvetőtől in­
dulhattak az újabb betörés elkövetésére. A 
tanuk leírása teljesen rájuk illik s Bodnár 
csendőrőrmester, a ki ez ügyben a vidéken 
nyomozott megtudta, hogy a rablók elhagy­
ták Hajdumegye területét. Az utolsó nyo­
mok a jászságba vezetnek. A rendőrség most 
ez alapon a jászmegyei osondőeségoket ke­
reste meg, hogy Rostásékat letartóztassák. 

Zsófi lopott- Zsófi Tiszaoolgáron
pincérleány volt. Suhajda János korcsmá 
rosnál hordta az asztalra a bort meg? a z í- 
davizet és mulat-itta a vendégeket. Zsófinak 
a vezeték neve Kovács. Szőke az angyal és 
elég eleven. Némi kis különbözeié támadt a 
gazdájával ós ezért szépen ott hagyta a vi 
dámság tanyáját. Azonban nem jött el üres 
kézzel. 60 koronát lopott el Suhajdától, a 
kinek felmlentésére a csendőrség a debre­
ceni rendőrséghez fordult táviratilag, hogy 
tartóztassa le. A rendőrség, feltéve, hogy 
Zsófi Debrecenbe jön, megtette a szívélyes 
fogadtatásra az előkészületeket.

— Összeesett a vonatnál. Izgalmas 
jelenet folyt le tegnap az állomáson. Ács 
Lász'ó debreceni lakatos segéd az egyik vi­
cinális vonattal érkezett meg tegnap délben. 
Mikor a vonatról leszállóit, s a kimenethez 
tartott, a perronon hirtelen összeesett. Esz­
méletlenül szállították be a közkórházba, a 
hol az orvosok megállapították, hogy tífusz­
ban szenved.

— Halál az állomáson. Vasárnap, 
mint megírtuk, Nagy Sándor gépész össze- 
rogyott és meghalt a vonatban. A holttestét 
a közkórházba szállították, a hol tegnap fel­
boncolták. Az orvosok megállapittották, hogy 
Nagy halálát szivszélhüdés okozta.

— Útonálló cigányok. Debrecen kör­
nyékének közbiztonsági állapotai is sok kí­
vánni valót hagynak fenn: különösen a 
vándorcigányok garázdálkodása kezd fenye­
gető arányokat ölteni. Nádudvari levelezőnk 
értesít a következőkről: Szatmári Imre, bá- 
rúndi lókereskedő e napokban ». bárándi vá­
sárra látogatott el. Lovat nőm vehetett, 
sz"rt gyalogosan bandukolt hazafelé. Kabát 
elhagyva, néhány dűlőn túl haladva, két 
erős cigány toppant elébe ,s fára húzott 
fokassal ütlegelni kezdte. Ámbár Szatmári 
erősen véd'e magát, fejét beszakitották, tes­
té" kékre ve tik, mivel pedig segítségért 
kiáltott, a másik cigány a száját tömte be 
Szatmárynak. Erre Szatmáry még egyszer 
összeszedte erőjét és torkon ragadta a másik 
cigányt, úgy, hogy ez el is áléit. Erre a 
másik cigány feldühödött s a szárában már 
ketté tört fokossal még hevesebben ütötte a 
megtámadottat. Szatmári — bár sebei erősen 
véreztek — elkapta ellenfele ütőeszközét és 
újabb bírókra kelt vele. A verekedés azzal 
végződött, hogy Szatmáry mégis csak le 
gyűrte tnásiK ellenfelét is és ki nem engedte 
a kezei közül, a mig a kábái osendőrségnek 
át nem szolgáltatta. — Csakhogy a birkózás 
alatt magához tért a másik cigány. Felkapta 
Szatmárynak már szétszórt pénzét és elsza­
ladt. Szatmárynak szerencsére esik 1 frt. 80 
kr. pénze esett ki, a többi jó helyen volt a 
felső zsebében és megmaradt. így érkezett 
Nádudvarra a megtámadott ember. Most 
súlyos betegen feleszik, a csendőrség pedig 
kutatja a megugróit cigányt.

— Arany Bika mulató. Az orfeumra 
nézve közeledik a záróra. A közönség úgy 
látszik igyekszik felhasználni a néhány na 
pót, melyen móg az orfeumot látogathatja. 
Carmellini vendégszereplését, tekintve a nagy 
sikert, az orfeum igazgatója meghosszabbí­
totta. Uj mutatványain a közönség rendkívül 
sokat mulat. Grünau Poldt naponta jobban 
tetszik, tréfás kupiéit; mindenfelé dúdolják. 
Virág Izsó, kit a közönség szintén meleg 
rokonszenvóvel fogad f. hó 31-én csütörtökön 
tartja jutalom és búcsú előadását. Előre 
láthatólag az ünnepélyes előadáson szép és 
nagy közönség lesz, miután a jegyek már 
most fogynak. A jutalom és buesuelöadásoo 
a tagok uj repertoirt hoznak, mely estének 
nagy érdekességet kölcsönöz.

— Lopás. Zoller Gyula egyeki lakos 
panaszt emelt a csendőrségen, hogy tőle 24 
koronát elloptak. A esendőrség a tolvajokat 
kinyomozta Trunpel József és Fiesur József 
ottani lakosok személyében.

— Egy jelenet az életből. Szegény 
vak ember megy el feleségestül, gyermekes­
től a városházára. Bekopogtat az egyik ta­
nácsoshoz, betérnek hozzá és a vak ember 
előadja kérelmét, hogy az egykor rendesen 
járt, de elmaradt városi segélyt legyen szí­
ves közbenjárásával felújítani. A tanácsos, 
fölveszi a jegyzőkönyvet, azalatt a vak em­
ber letelepedik egy széknek a felére, má­
sikra a kis fiú, anyja pedig mint a szegé­
nyek szenvedő, de csüggedetlen nemtője áll 
mellettük. Egy csoport, melyet mintha festő 
rendezett volna. A vak ember halvány arca 
és nagy sápadt koponyája bevilágítja az egész 
szobát. A vak ember besz de igen alázatos, 
minden a hármán igen alázatos tk : mintha 
bocsánato: kérnének a világtól, hogy ők egy­
általán vannak ... De mikor vége ssakai 
a tárgyalásnak, föláll a vak ember, zsebéből 
pedig koppanva esik a főidre valami A vi­
lág.alan ember elfeledkezik egy pillanatra, 
hogy az alázatosság az ő sierepe a világ 
előtt és hogy most nincs odahaza:

— Jani I — szól fiának hangosan — 
Jani l Vedd föl a pipasziraaa !.. .

x LETZTES JÓZSEF fénykőpéeiíigíá^ 
festészeti és fényképnagyitási műterme Pia*!» 
«tea 44. ár. Ujfalussy-Mz. Állandó fénykép 
ti állítás a műterem kaputtojáraíánái levő M-> 
rakatban.

x Tankönyvek kiváló erős tábla, les- 
cérna fűzéssel jutányos árban köttetnek Ab- 
talfy Ferenc könyvkötészetében, Piae-u. 31. 
a., a városházzal szemben.

Az Arany Bika k&véb&sb»» Hato­
dán este cigányzene.

Ml tudomány ellen«
Bacillusok contra-gyiilése Deb­

recenben.
— augusztus 28.

Komu-baeillus (mint korelnök): Az ér­
tekezletet ezennel megnyitottnak nyilvánítom. 
Fölkérem a tisztelt gyülekezetei, hogy tart­
sák gyűlésünket azon az állandó komoly 
színvonalon, amely eddig is méltán járt 
nyomdokunkban. Értekezletünk tárgya állás- 
foglalás lesz a tudomány nyal szemben. Vör- 
heny el " adó tagtárs űré a sső.

Vörhenv Mór : A tudomány hosszú 
idők óta élősködik belőlünk s mégis, ha
forgatjuk a történelem lapjait, arra a 
talatra jutunk, hogy páriái vagyunk 
sadal ómnak.

Dr. Diphteria Aladár: Igazi 
helyet foglalhatunk minden müveit 
asztalán.

Vörhenv Mór : Mondom, eiak

tapasz- 
a tár-

Pedig 
család

páriák
vagyuok s a mi irtásunk körül telik el a 
tudósok minden igyezeíe.

Gumó kóru<: Helyesen beszél 1 
Tuberkulus: (gúnyosan főikacag): Ez 

kostái nekem egy nevetést. Én és rokonsá­
gom azoktunk elbánni, akik üldöznek. Nyá­
ron, mikor a feleségemet saját üdülésemre
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nyaralni küldöm, egyszerűen belefekszem a 
főorvos tüdejébe és ott szórakozom.

Hepty k. a.: Mit lehet ott szórakozni ?
Tuberkulua: Hintázok, tenuiszt játszok 

a sejtkisasszonyokkal.
Hepty k. a.: Ismerem azokat a lányo­

kat. A nagyobbik csinos, de két bailába van.
Hasi Hagy máz: (a pocakját veri, most 

ébredt föl álmából): Szavazni, szavazni !
Neura Szténia k. a. : Mi lelte Hasi 

arat ? Ki beszél itt szavazástól ? Azt se tudja 
miről van szó.

Hasi Hagymáz (mielőtt tovább alszik :) 
Se baj majd íeikölt a bacillus koma.

Elnök (csenget): Tessék az elnökkel 
szemben tisztességesebb hangot használni, én 
nem vagyok amolyan szórend szerinti ko- 
málya senkinek.

Para Lizi : Helyes, tiszteljük az agg
kórt.

Elnök : Az eszmecseréből nyilván elég 
volt már, kérek határozati javasatokat !

Egyhangúlag megállapodnak az alábbi 
pontokban :

1. ) A bacilusok egyeteme kimondja, 
hogy a szemet szemért elvet átviszi a gya 
korlati életbe.

2. ) Fiatal, de tehetségtelen orvosokat 
ösztöndíjjal tüntet ki.

3. ) A vidéki városokban levő tenyész 
telepeket, tekintettel a hatóságok több al­
kalommal tapasztalt barátságos és kitüntető 
magatartására, — kibővítik.

4. ) A Műhelyen levő kisérieti telepeket 
beszüntetik, mert alig mutatnak föl ered 
ményt.

5. ) A köztisztasági vállalkozókat bokros 
érdemeik és emberi es bánásmódjuk miatt 
disztagoknak választja meg a nagygyűlés.

A király utazása.
Romeno, augusztus 28 O felsége ide- 

éí'kezésekor a kézség által felállított emlék 
oszlopot leplezték le ő felségének és kísére­
tének jelenlétében. — 7 órakor pompás i
kivilágítást rendeztek. A lakosság fáklyás 
körmenetben, hazafias dalok éneklése mellett : 
lelkes ovációkban részesítették ő felségét és 
a főhercegeket.

Uj honvédségi főfelügyelő.
Bécs, augusztus 28. A király Rohr I 

Ferenc altábornagyot, a íejérvári hon- j 
védkerület parancsnokát a magyar hon- 
védlovasság főfelügyelőjévé nevez’e ki. j

A béke felé.
Portsmouth, augusztus 28. Talahira 

japán békekövet kérésére, a ki mindeddig 
nem kapott értesítést Tokióból, elhatározták, | 
hogy a legközelebbi béketárgyalás csak ked 
den délután 4 órakor lesz.

Portsmouth, augusztus 28. Több jel j 
arra mutat, hogy Japán holnap uj javaslatot j 
fog előterjeszteni, a mely még néhány napi 
tanácskozást tesz majd szükségessé. Takahira ' 
tegnap este Witte lakásán értekezett az ut b- 
bival. Takahira kérte Wittet, hogy ebéd előtt ; 
meglátogathassa őt, de a látogatást Witte 
kérésére este fél 9 re halasztották.

London, augusztus 28. A Reuter ügy­
nökség jelenti Tokióból írni kelettel : A 
kabinet tagjainak és az úgynevezett öreg 
államférfiak részvételével értekezletet tartanak j 
a melyben a portsmouthi béketárgyalások 
»ital teremtett helyzetet tárgyalják.

Pétervár, augusztus 28. Az orosz sajtó 
azt hangoztatja, hogy a béke csak úgy jöhet 
létre, ha a japánok teljesen lemondanak a 
hadikárpótlásról.

Merénylet a magyar cimer ellen.
Liptószentmiklós, augusztus 28. Az 

újonnan épült állami polg. iskola épü­
letére helyezett magyar állami elmert 
ismeretlen tettesek, nyilván fegyver- 
lövésekkel, megcsonkították, miközben 
több ablakot is bezúztak. — A tettesek 
kinyomozására a hatóság erélyes intéz­
kedéseket tett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 28.
Buzekinálat nagy, vételkedv javult. 

Lanyha irányzat rnellett 45.000 métermázsa 
körüli forgalomba 10—15 fillérei olcsób ára­
kon. Hgvébb gabonanemek közül rozs 5—10 
fillérei olccóbb, a többi változatlan, idő:
szép.

Bűz októberre 
„ áprilisra 

i-Ou9 uktőberre 
„ áprilisra 

Zab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri augusztusra 
* szeptemberre 
, májusra

15 70-72.
16 30-32. 
12.80-82. 
13.36-38. 
12 02-04. 
12.54-56. 
16.80-90.
1334-36!

1905. augusztus 29„.

ről kézre járt a tiszti étkezőben és amelyeV 
német fordításban nyomban megküldték $ 
közös hadügyminiszternek. Az esti levélnek 
egyik, igen erős része igy hangzik :

A magyar sajtószabadságot erőszak tá­
madta meg. Becstelen erőszak. Becstelen 
azért, mert ha valaki sértve érzi magát a 
nyomtatot betűtől, az elégtételnek két be­
csületes módja van. Csakis kettő. Vagy a 
lovagias ut — közönségesebb szóval mond­
juk : párbaj — vagy a sajtóper. És komisz 
az ember, aki más térre lép, mielőtt meg­
kísértette volna egyik vagy másik utón sé­
relmének eligazítását keresni. Én azt mon­
dom : minden sértés esetében joga van a 
személyt illető megtorlásnak, a testi fenyí­
téknek vagyis a megbecstelenitésnek minden 
esetben, mikor a társadalmi utón való elég­
tételszerzés vagy a törvény előtt való igaz­
ságnyerés nem sikerült. De aki ehez az esz­
közhöz a jog és becsület diktálta lépés előtt 
nyúl : az gazember.“

A kassai katonai vérengzés.
— aug. 28.

A kassai vérengzés áldozata, Klein Li- 
pót siri álmát alussza tegnap óta, de a köz­
vélemény még nem tért fölötte napirendre, 
mint rendesen szokás. Még egyre szó van 
an ól a tragikus végéi ügyről s egyre ballik 
a közönség itéléte, melyet a gyilkosok fejére 
mondott.

Klein Lipót sirhalmára nem csuk a 
kassaiak, de az ország igen sok helyéről 
tömegesen küldenek virágot cs koszorúkat 
amelyek valóságos "drágözönként borítják ti a 
friss sirhalmot. Nagy feltűnést keltett egy 
koszorú, amelyet Budapestről küldtek s a 
melynek szalagjára ez volt Írva:

„Az egyik áldozat a másik áldozatnak.“
Hogy ki küldhette a koszorút, arról 

mesék keringenek inkább, semmint a tények­
nek megfelelő igazság. Azt beszélik, hogy 
néhány év előtt egy huszártiszt, aki a nyí­
regyházi huszároknál szolgált és szabadság 
idejét Kassán töltötte, jegyben járt egy bu­
dapesti lánynyal, aki szintén rokonai látogatá­
sán volt Kassán. A leány rajongásig volt 
a huszár tisztért, amikor megtudta, hogy a 
tiszt egy bihari nagybirtokos leányának a 
vőlegénye. A leány öngyilkosságot követett 
el és amikor felépült, Budapest környékén 
szanatóriumba internálták. Ennek a koszorú 
nak a kapcsán fogant még sok, nagyon sok hir.

A kassai munkások körében mozgalom 
indult meg, hogy Klein halálának évfordu­
lóját megünnepeljék. Az a szándékuk, hogy 
az évfordulón egy órán át valamennyi mű­
helyben szüneteljen a munka és a munkások 
gyülekezzenek a Kassai Hírlap szerkesztősé­
gébe, ahova az áldozat olajba festett arcké­
pét helyezik el.

Kassáról jelentik még, hogy a lisztek 
körében a hírlapok egyes cikkei is megbe­
szélés tárgyát képezték és valamennyiről je­
lentést küldtek a közös hadügyminiszterhez. 
A legérzékenyebben bántotta a tiszteket va­
lamennyi közt Tóth Bélának a „Pesti Hir ! 
lap“-ban közöli esti levele, amely cikk kéz- !

Tttpvényszék.
§ Vizsgálat a ftilöpszállási képví

selőválasztás körül. A Jur. Curia a íülöp- 
szállási kerületben megválasztott dr. Her­
mann Ferenc képviselő mandátuma ellen 
benyújtott petíció alapján a vizsgálatot el­
rendelte arra nézve, vájjon a Hermann párt 
R választás alkalmával vesztegetett e. A vizs­
gálat foganatosítása végett kiküldött dr 
Gyurkovich László budapesti táblabiió f. hó 
31-én kezdi meg a bizonyítás felvételét 
Kunszentmiklóson a kir. járásbíróság helyi­
ségében.

Nyilt-'tép.
Wfi*.

W/ÉSiPnfsTO?

Rornísi Tempel 
forrás viz

étvágyat csinál 
emésztést elő- 
sgit üdítő, friss 

0 0 0 hatású. 0 0 O

e
értesítés.

A Debreceni Hitelbank Réssvény- 
társaság t. részvényeseit ezúton is érte­
sítjük, hogy a részvények a hátralékos 
befizetési összegek, továbbá kiállítási és 
bélyegilleték kiegyenlítése mellett a hi­
vatalos órák alatt a bank pénztáránál 
átvehetők.

Egyben figyelmeztetjük az érdekelte­
ket, hogy a részvények jegyzési árának 
utolsó részlete f. évi szeptember hó
1-én válik esedékessé és midőn kérjük, 
hogy immár az egész hátralékot befizetni 
szíveskedjenek, megjegyezzük, hogy 
azokkal szemben, kik a most említett 
határidő eltelte után is hátralékban len­
nének, kém felen volnánk az alapszabá­
lyok 7. §-a értelmében eljárni.

Kelt Debrecen, 1905. aug. 27.
Az igazgatóság
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állam vasutak:

zell!

; H.-Bösíötniény 
i i*,-Sz.-Mihály 

felé

Be brecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Budapest — Nagyvárad föl 6 — 
Szstmár — M.-Sziget fölé — 
Csalt Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szat-nár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Mitkolc—Kassa fölé------------
Miskolc—Kassa fölé — — — 
gcerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

Im. á. vasuttó 
vásártérré! — i 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. é. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — j 

F.-Ábony felé m. á. vasúttól j 
: F.-Abony felé vásártérről — :
i O.-Kócs—Polgárfelém.á. v.-tól 
! o.-Eócs —Polgár felé vásártéről 

Derecske—N.-Lóta feló -- 
Derecske—N.-I.éta felé

l£pestre érkezik:
! a reggel 8ó.57p.-kor ind.gy. v.

A déli 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.
A. d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

L d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
! & d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
j Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v.
: Az éjjeled. 24 p.-kor érk. sz. v.

(P.-Ladányiggy. v. átszállással)

-9
űüebreceíibe

érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
B udapost—N agyvárad f. gyorv 
Budepost — Nagyvárad felől — 

i Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől------- —
Csak Bzatmár felől — — 
Szatmár—M.-Szegedről — —

! Csak M:-8zigotról (gyorsvonat)
! Csak M.-Szigetről — — — — 
j Szatmár1 felől — — — — —
; Kassa—Miskolc felől — — — 

Kb666—S.-A.-Ujhely-Szorcncs

B.-Sz.-Mihály 
1 B-Bí ezcirmény

felől

i

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Ábony felől vásártérre — í 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár fold vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lőta felől — 
Derecske -Nagy-Lót» felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u, 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
esie

reggel 
régnél 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

1905. május hó 1-től.

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
csak 7 kor

Pomjás metoronir-Gloria-ezüst óra. 3 erős fedéllel 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
3 évi jót állás mellett, utánvéttől csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőnig.

Wien, VII. Westbahnestr. 36 72,

SERÄlL-ÄRßZKEI&CS,* legjobb arcz- 
EKftuiíő szer a

mel? az arezot tisztítja, fehéríti és bársocf phává bml.
linden ártalmas alkatrész nélkül!

Síi
Egy tégely ára 

I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

óra perc

4 46
8 57
3 30

10 j 25
4 —

6 55
8 24

12 11
8 13
7 17
4 36
5 35
5 44
8 09
8 56

11 11
11 20

4 41
4 64
7 —

7 07
4 35
4 56
4 56
5 16
9 35
4 51

1 50
6 40
5 4:0
9 35

7 25
9 —

2 35
7
9 15

2 29
6 40
2 24
3 29
7 46
is 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 33
40

ö 22
6 28
3 29
3 35

7 44
! 54

5 25
6 85
7 15
3 13

ScraU-szuppan. j Kitüní toiii«u »z»ppa-
? non a kenőcs haszná-

Serafl-pnéer. Kiváló finom smRpo? 
M i aok a kenőcs haszná- három szinben, fehér, rám» éa crtsm
LpB'SZdBödU. I D latéhoz a i j 1 - , , . ,1 doboz ára 1 koruna,
Ssratl-creme. nappali használatra. Szeraü-szájrá. A legjobb szájai«.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Fiileky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréi» 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továobá a készítőnél E03SHTAI MÁLTÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban.

-twíiaJfiA -Mi' ’

Hdypaulikus sajtók:
Arany érem

Szegőd 1S99
Arany érem
Budapest 1S99
Arany érem
Poz.son v 1902

hydraulikus

saitóért.

szőllo- és gyümölcsmust a nagy ütem számára, 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

ÍU-, gmnri!c*t)Of- és gyMicsneirojtőtat
kózihajtásra Haraulssnyomsrö-szarkezattel faiay 

vastányérral. Gyümölcs- és

IäIIS szó Ózonokét
‘■yyAd.'r'-ií1 ... n -wSmwnß«. 2TSm hauozoqepekel

■ -ircrü—ßyiimölcs-Bszalo-keszBlßkßkfil
gyártanak es szállítanak jótállás mellett mintekülnnlegességet a legújabb szerkezetben.

BTAYFAR.TH PH. és Ta., BBOS, Hji
különlegességi gyár gyű mölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentv6- Megrendelések idejekorán kéretnek.

Vezérszó Minden d.-trab szappan aSchicht névvé 1 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

Jótállás : 25.000 koronát fizet Sahicbí fiyírgy eéfc
Aussigban bárkinek, a ki. fcebizosjyitjSß

bogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely Mror
— . • keveréket tartalmaz. ,-.r==tt-

CHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappaut)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
maidén ruhaneműnél 

és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

icil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keni ínypadló számára, 
lveil-féle „Glasur“ fénymáz 90 till.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen.
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Male Sc—eladás.
Avasfelsőfaln határában levő Benkö \ 
és Kossuth-féle mintegy 2000 kát 
hold toiiUU -erdő ez idei igen bő

makk-termése
sertéshizlalási célra eledé.

Az erdőben több helyen b ő vizű patakok 
folynak.

Értekezhetni Szatmáron, Teleki-utca 
3. szám alatt,
Bakó Ignáccal,

H

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, diazeserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó
növényzetet csakis

S'aczeií Sános
miikertésznél

KosBUth-ntcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosit!,atik.

Ina ven ad Áruház Ina ven adM Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey palota) n jf É
min Hon vovónek egy pontosan járó stltvájci asztali órát minden VfwdnokUUlilULy YVV Vllvn a ki 20 koroDa él.lékü árnt vásároL A Viisár]ás részletekben is eszközölhető. UllllUVll ? V T viivo.

Áruházam a fővárosi éiuházak mintájára van berendezve, a hol minden kapható.
E héten csütörtökig az 50 filléres osztályban:

felszolgáló szőlő-tál, üvegből, nickel fogóval 
iskola táska, bőr utánzat, legjobb minőségű 
3 doboz sevró vagy boxhőr cipőcrém 
Kenyérkosár, majolika betéttel, nickel fogóval 
felszolgáló állvány, nagyon díszes, üvegből 
Amerikai gyorshabverő, önműködő gépezettel 
Fénykép-, levelezőlap-alt um, vagy irémappa

25 kr. 
25 kr. 
25 kr. 
25 kr. 
25 kr. 
25 kr. 
25 kr.

50 örb. csont levélpapír, egész finom, díszes dobozban . . 25 kr
3 oldalú toilette tükör, díszes festéssel..........................25 kr.
3 drb. fényező, sár- és kenőkefe..........................................25 kr.
1 pár acél szolingeni evőeszköz, penge és nyél egy darabból 25 kr
Vizeskorsó (:: literes) díszes kivitelben................................25 kr.
2 drb. függöny tartó lánc. nickel díszítéssel.....................25 kr.
Forona-erszény, bőrből, lánccal, vagy anélkül .... 25 kr.

Tcrpék, k erti-disztk, háztartási cik kék, ieb ólai $ zezek, játékáruk és alkalmi ajándéktárgyak nagy választék-
OoOOOOOOOOOOO ban 1 koronától. 0000 O 000 0 0 0 0 0

Női, vagy fé;fi ernyők, tarlós glóriából, csinos fogéval, selyem bojttal ... 1 frt. 25 kr.
Női, vagy férfi ernyők, tartós selyemfényű alpakkából, elegáns fogóval, selyem bojttal 1 frt. 75 kr.

Áruházam egész napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.
Áz asztali óra-jegyre azonban csak azok tarthatnak igényt, kiknek első részletvásárlása a 10 koronát meghaladja. SCHON MÁRKUS.

fi
j \ TELEFON 275.

LAS
könyvnyomda és kőnyvkiiadóliivatal,

DEBRECEN, Csapó-utca. 9. szám.
2a I

i S

í

KÖNYVEK.

folyóiratok,
árjegyzékek.

számlák, 
ZÁRSZÁMADÁSOK, \

BÁLI MEGHIVÖK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap, 1

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyemajtóvaí felszerelt
imimM,

hol mindennemű

NYOlTáTVÁNYöK
izlósteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABAD8Á G‘
részére

jutányosán felvétetnek.

v«A.v»r»v-sr Kxneen

Ä I1
K 7?

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel-
terjedtebb politikai

---------- n a ni 1 a n ------------

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre .... G kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:

Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . 5 kor.

he:
L

1 «T
seefoM»:»*n*

1 m I

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


